
■チラシ・フライヤー：A3_2つ折り_横
( 紙のサイズ420×297mm 仕上がりサイズ297×210mm )

●水色の枠線……切れてはいけない要素（文字やロゴ等）をいれる範囲
●ピンクの枠線…仕上がりのサイズ
●みどりの枠線…フチなし印刷にする場合、背景を伸ばす範囲

★★★ＰＤＦに変換して入稿される場合★★★
「表示」＞「スライドマスター」画面より、色つきのガイド線を消してから変換してください
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全国総合１位！議会改革度調査2020
前年１年間の議会活動を調査し、ランキングにして
公表・公開する「議会改革度調査2020」で取手市
議会が全国１位にランクインしました。この調査は、
早稲田大学マニフェスト研究所が毎年、全地方公
共団体議会事務局に対し、前年1年間の議会活動
に関する調査を行い、数値化してランキングにしてい
るものです。この度、取手市議会は見事、全地方公
共団体議会1,788中（47都道府県議会・815市
区議会・926町村議会）第1位にランクインしました
。６月１日、齋藤議長はじめ取手市議が議場に集ま
り、オンラインで報告会を視聴。総合１位というランキ
ング結果が発表された瞬間、議場内に歓声が沸き
上がりました。（右写真）

住民参画部門

・情報共有部門（４位）

議会機能強化部門

情報共有部門

議会が住民と対話し、ともに学び合うなどして、多様な
民意を形成し始めているかを評価する部門です。
取手市議会では昨年から、Zoomを用いた市民とのオン
ライン意見交換会を開催。会場に足を運ばずに意見交
換が可能となりました。

調査を行って、議員間で話し合い、政策の質向上や地
域課題の解決に直結した活動ができているかを評価
する部門です。取手市議会では、令和２年９月にオンラ
インでの委員会を可能とし、有事の際、平時と同様に委
員会を開催できるようにしました。さらに今年の６月に
会議規則を改正。議案の審査から採決までオンライン
で行うことができるようになりました。

議会の情報を同じ情報の量と質で、同じ時のなかで住
民と共有できているかを評価する部門です。取手市議
会では、ホームページやFacebook、ツイッターに議会
情報や資料などをいち早く掲載し、最新の情報を発信
してきました。また、YouTubeで本会議や委員会の様
子をライブ配信することで、リアルタイムで議会の映像
を発信しています。

詳細は３ページへ
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令和３年第２回臨時会・第２回定例会の議決結果
「〇」は賛成、「×」は反対、「欠」は欠席を表します。
議長（齋藤久代議員）は、可否同数のとき又は特別多数議決のとき以外は表決に加わりません。

会派 無ク：無会派クラブ

＜第２回臨時会案件＞ ●市長提出議案（可決） 令和3年度一般会計補正予算(第3号) （承認）税条例等・都市計画税
条例・国民健康保険税条例、それぞれの一部改正の専決処分、令和3年度一般会計補正予算(第2号)の専決処分
＜第２回定例会案件＞●市長提出議案（可決）◇固定資産評価審査委員会条例・税条例・特定教育･保育施設及び特定地
域型保育事業の運営に関する基準を定める条例・家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例・移
動等円滑化のために必要な道路の構造に関する基準を定める条例、それぞれの一部改正◇市道路線の認定◇藤代小
学校校舎大規模改造工事請負契約の締結・消防ポンプ自動車の取得・消防団ポンプ自動車の取得◇令和3年度一般
会計補正予算(第6号)（承認）令和3年度一般会計補正予算(第4号)の専決処分
●委員会提出議案（可決）議会会議規則の一部改正
●議員提出議案（可決）水戸地方裁判所土浦支部における労働審判の実施を求める意見書

賛否の分かれたもの

全員賛成したもの

決算審査を予算へつなげる 特委設置

5月15日、「議員と語ろう現在
と未来～市民との意見交換会
～」を開催しました。今回は、議
会全体としては初のオンライン
による意見交換会を実施。ま
た、市役所議会棟会議室から
同時に参加していただき、意
見交換を行いました。

オンラインで市民との意見交換会を実施

参加者の皆様、市の在り方や市政について、さまざまなご意見
をいただき、ありがとうございました。

第２回定例会中に、来年3月までを期間とする10人の委
員による一般会計決算・予算審査特別委員会を設置し
ました。これまで予算審査と決算審査は、別々の特別委
員会で行っていました。しかし、昨年から同一の特別委
員会で審査を実施し、９月の決算審査の結果を翌年３月
の予算審査につなげていく試みを行いました。その実施
結果を踏まえ、メンバーを新たにして、今年度も同様の方
式で進めていきます。
◎委員長 染谷和博 〇副委員長 鈴木三男
委員 須田光雄・根岸裕美子・久保田真澄・小池悦子

岩澤 信・石井めぐみ・結城 繁・遠山智恵子

令和３年７月１５日発行
取手市議会だより 第２３８号


